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1. Актуальність теми дисертації, зв’язок із науковими програмами, 
темами 

 
Постійні зміни, що відбуваються в системі публічного управління 

України, зумовлюють потребу систематичного і постійного вдосконалення 
організаційних структур і форм діяльності органів публічної влади. Оскільки 
останнім часом в Україні спостерігається тенденція формування нового 

інноваційно-організаційного підґрунтя, що супроводжується новими 
провадженнями в публічному управлінні, виникає необхідність у  

систематизації нормативно-правової бази, ухваленні нових законодавчих 
норм, використанні зарубіжної практики, інкорпорації тощо.  Суттєвого 

значення при цьому набувають питання участі та залучення всіх зацікавлених 
сторін, які представляють владу та громаду, що розглядається в 

дисертаційному дослідженні В. С. Омельченка. 
Слід погодитися з автором, який пов’язує актуальність теми з потребою 

підвищення якості та ефективності здійснення громадського контролю в 
системі публічного управління, необхідністю використання сучасних методів 

і технологій управління та вміти використовувати їх у процесі взаємодії з 
громадськістю, здатних продукувати та запроваджувати інновації, 
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ухвалювати ефективні управлінські рішення, бути орієнтованими на 
результат. Омельченко В. С. наголошує, що впровадження в процесі 

управління нових технологій моніторингу та реалізація ухвалених рішень 
залишається недостатньо вивченим комплексом питань, пов’язаних з 
використанням сучасних комунікаційних майданчиків, інструментів та їх 

можливостей у реалізації громадського контролю в системі публічного 
управління. 

Отже, тема наукового дослідження є актуальною, що аргументовано 
доведено автором у вступі роботи. 

Актуальність теми підтверджується і значною кількістю наукових 
публікацій, що ретельно проаналізовано автором. Виокремлено дослідження 

теоретичних проблем, висвітлення нормативно-правового та організаційно-
функціонального аспектів громадського контролю в системі публічного 

управління, проблематику громадського контролю в системі публічного 
управління в умовах формування нового інноваційно-організаційного 

підґрунтя, що супроводжується новими провадженнями в публічному 
управлінні, розглянуто різноманітність форм реалізації громадського 

контролю, а також – концепцію «інформаційно-комунікативних технологій», 
у поєднанні з «громадським контролем» за допомогою альтернативних 
інформаційно-комунікативних способів зв’язку в системі публічного 

управління. 
Водночас, автор відзначає відсутність на цей час окремого 

комплексного дослідження з означених питань, особливо це стосується 
практичних способів та методів використання соціальних мереж, 

інформаційно-комунікаційних технологій у реалізації громадського 
контролю. 

Ураховуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що тема 
дисертаційного дослідження В. С. Омельченка «Громадський контроль в 

системі публічного управління: інформаційно-комунікативний аспект» є 
своєчасною та зумовлена нагальними потребами державотворчої практики 

щодо осмислення теоретичних і практичних засад реалізації громадського 
контролю в системі публічного управління України та автором надано 
пропозиції щодо напрямків оптимізації зазначеного процесу.  

Оформлення дисертації виконано згідно з чинними вимогами та не 
викликає зауважень. Роботу написано науковим стилем, її оформлення 

відповідає чинним стандартам, у тексті роботи зроблено необхідні посилання 
на цитовані джерела. Дисертаційне дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, додатків, списку використаних джерел. 
 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 
рекомендацій, сформульованих у дисертації  

 
Сформульовані в дисертації наукові положення, висновки та 

рекомендації є обґрунтованими, базуються на узагальненні достатньої 
кількості наукової літератури та є логічно взаємопов’язаними. Список 
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використаних джерел налічує 270 найменувань (з яких 22 – іноземними 
мовами). 

Достовірність матеріалів дослідження підтверджено в процесі їх 
апробації на науково-комунікативних заходах.  

Обґрунтованість вузлових положень дисертаційного дослідження 

забезпечується шляхом комплексного використання в дисертаційній роботі 
теоретичних та емпіричних методів наукових досліджень  і 

охарактеризованих у вступі (сс. 27-28).  
Автор відзначає, що для реалізації мети і вирішення завдань 

дисертаційного дослідження було використано комплекс взаємопов’язаних 
загальнонаукових методів (аналіз, логічний, узагальнення, порівняння, 

тощо) та спеціальних (системно-функціонального та структурно-
функціонального аналізу тощо). 

Обрані методи дослідження відповідають визначеній меті та 
завданням дослідження.  

З метою реалізації визначених мети і завдань у процесі 
дисертаційного дослідження використовувався комплекс 

взаємодоповнювальних та взаємопов’язаних загальнонаукових та 
спеціальних методів дослідження, спрямованих на отримання об’єктивних і 
достовірних результатів.  

Ознайомлення зі змістом дисертаційного дослідження В. С. 
Омельченка дозволяє зробити висновок про логічну послідовність та 

структурну збалансованість матеріалу.  
Так, у першому розділі автором окреслено теоретико-методологічні 

засади до формування громадського контролю в системі публічного 
управління в інформаційно-комунікативному аспекті. Проведений аналіз 

еволюції поняття «контроль» дозволив автору цього дисертаційного 
дослідження створити таблицю, що являє собою його еволюцію на сучасному 

етапі.  
Аналіз вітчизняних та зарубіжних наукових досліджень еволюції 

громадського контролю дозволив авторові дисертаційного дослідження 
узагальнити напрями в наукових дослідженнях щодо систематичного 
впровадження і постійного вдосконалення організаційних структур і форм 

діяльності органів публічної влади на всіх рівнях. 
У другому розділі розкриваються особливості застосування 

інформаційно-комунікативних технологій у практиці публічного управління 
з використанням організаційно-правових та технічних засобів і виокремлено 

сучасні способи комунікативної взаємодії  й особливості їх функціонування. 
Відзначено, що взаємодія влади з громадськістю піддається постійним 

змінам, які відрізняються якістю взаємозв’язків, що забезпечуються за 
рахунок інформаційно-комунікаційних технологій. Визначено чинники, що 

сприяють нарощуванню дальшого використання інформаційно-
комунікативних технологій у реалізації громадського контролю, а також 

ефективності громадського контролю. Проаналізовано процес трансформації  
громадянського суспільства під впливом інформаційно-комунікативних 
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технологій з виокремленням підходів до використання потенціалу інститутів 
громадянського суспільства. Досліджуючи розвиток інформаційно-

комунікативної практики зарубіжних країн, а саме досвід співпраці з 
інститутами громадянського суспільства в західних зарубіжних країнах, 
автором визначено вплив інформаційно-комунікативних технологій на 

взаємодію влади з громадськістю.  
Запропоновано шляхи вдосконалення процесів здійснення 

громадського контролю в системі публічного управління з використання 
сучасних інформаційно-комунікативних технологій. Обґрунтовано дієві 

способи взаємодії громадського контролю, які визнано ефективними в 
зарубіжних та вітчизняних дослідженнях, де автор зазначає, що основними 

способами взаємодії є: персональні звернення громадян, заяви, петиції, які 
мають свою особливість електронної взаємодії, що забезпечує оптимізацію 

часу та швидке вирішення поставлених питань. 
Проведено аналіз зарубіжних наукових теорій, концепцій, наукових 

шкіл щодо діяльності громадського контролю представницьких органів 
влади та узагальнено характеристики громадського контролю, де 

виокремлюються методи і процедури громадського контролю зарубіжної 
практики. Установлено, що еволюційні процеси розвитку громадського 
контролю в системі публічного управління в Україні характеризуються 

спрямуванням на посилення взаємодії та паритетність запровадженням 
механізмів залучення громадськості до процесів реалізації державної 

політики для задоволення суспільних потреб за рахунок розширення 
можливостей комунікативної взаємодії та використання потенціалу 

громадянського суспільства. 
Третій розділ присвячено висвітленню впливу процесів глобалізації, 

що формують інформаційно-комунікативну площину взаємодії інститутів 
громадянського суспільства та інших організацій, які володіють 

спеціальними компетенціями до проведення громадського контролю. 
Розглянуто практичні способи та методи використання соціальних 

мереж, окреслено факти, що, на думку автора, дозволяють сформувати 
необхідні погляди на тенденції розвитку інформаційно-комунікаційних 
технологій у реалізації громадського контролю. Такий підхід формує 

передумови для дальшого здійснення заходів, спрямованих на модернізацію 
державного управління на основі демократичних цінностей і принципів 

належного врядування. 
Установлено, що сучасний період розвитку громадянського суспільства 

характеризується активізацією громадського контролю та характеризуються 
особливою структурою побудови взаємозв’язків між органами публічної 

влади та громадянським суспільством. Доведено потребу актуалізації та 
кодифікації деяких законодавчих актів, що демонструють активне 

запровадження та реалізацію інформаційно-комунікативних технологій. 
Обґрунтовано потребу ухвалення Закону України «Про громадський 

контроль», у якому закріплюватимуться положення щодо форм, видів, 
механізмів, суб’єктів та об’єктів громадського контролю, визначатимуться 
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такі понять, як: «громадський контроль», «громадськість», «громадська 
рада», «консультації», «громадське обговорення», «електронні консультації»  

тощо. 
Запропоновано напрямки вдосконалення правового регулювання 

інформаційно-комунікативної взаємодії, що сприятиме вирішенню 

суспільних проблем, ефективність яких залежить від швидкості розв’язання 
певних завдань. Надано відповідні рекомендації щодо організаційного 

забезпечення реалізації державної політики сприяння розвитку громадського 
контролю з урахуванням потенціалу інформаційних технологій, спираючись 

на практику сервісної держави. 
Розроблено концепцію поліпшення взаємодії між суб’єктами 

громадського контролю та системою публічного управління шляхом 
впровадження інформаційно-комунікаційної співпраці, де автором 

дисертаційного дослідження запропоновано створення громадських 
директоратів, а також здобувач окреслює принципи та методи їх роботи. 

 
3. Наукова новизна одержаних результатів 

 
Достовірність положень, висновків і рекомендацій, поданих у 

дисертації, не викликає сумнівів з огляду на доцільне, комплексне та 

результативне використання дисертантом наукової методології.  Це знайшло 
своє віддзеркалення в основних положеннях роботи, що сформульовані 

автором особисто і характеризуються певною науковою новизною. 
Зокрема, можна погодитися з автором щодо віднесення до категорії 

«вперше» результатів комплексного аналізу, зокрема, виокремлення 
концептуальних поглядів зарубіжних дослідників до управління персоналом 

в контексті кількох основних напрямів. 
Автором удосконалено: періодизацію еволюціонування теоретичних 

засад застосування інформаційно-комунікативного забезпечення в процесі 
здійснення громадського контролю в Україні та окреслено перспективи 

дальшого розвитку наявних ІКТ, що застосовуються в процесі здійснення 
громадського контролю в системі публічного управління в Україні; 
теоретичні підходи до дефініціювання громадського контролю, зокрема щодо 

визначення його ролі як важливого виду соціального контролю в частині 
консолідації зусиль влади і громадянського суспільства щодо захисту та 

реалізації прав та свобод громадян, що базувалося на аналізі проблемного 
поля формулювання та реалізації громадського контролю, зокрема щодо його 

форм, механізмів, впливів, діяльності, взаємодії, взаємовідносин, зворотного 
зв’язку, активності громадян, систем контролю, функцій, способів, методів, 

інструментів, процесів, механізмів. 
У межах наукового дослідження набули подальшого розвитку:  

концептуальні основи вдосконалення інституційного забезпечення 
ефективної реалізації громадського контролю в контексті активного 

використання ІКТ у системі публічного управління. 
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Отже, проведена експертиза дисертації дозволяє зробити висновок про 
те, що винесені на захист положення мають новизну як у теоретико-науковій, 

так і в прикладній сфері публічного управління та адміністрування. 
 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих 

працях 
 

Основні положення та висновки дисертаційної  роботи викладено в 11 
публікаціях, серед яких – 3 статті опубліковано в наукових фахових 

виданнях України категорії Б, а 2 статті – у періодичних виданнях 
іноземних держав (Лондон, Велика Британія та Бостон, США), 6 – у 

збірниках тез доповідей на науково-практичних заходах. Відповідно до п. 8 
постанови Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 

враховано  5 публікацій, у яких висвітлено результат дисертаційної роботи. 
Слід зазначити, що автор у висновках до розділів дає вичерпну 

інформацію про висвітлення відповідних питань у своїх публікаціях, що 
полегшує комплексне сприйняття теми.  

В опублікованих працях розкрито основні положення дисертації, що 
становлять наукову новизну і які винесено на захист. Кількість, обсяг та 
зміст друкованих праць відповідають вимогам п. 8 Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 
вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 12 січня 2022 року № 44, Міністерства освіти і науки України і 

надають авторові право публічного захисту дисертації. 
Детальний аналіз поданого рукопису дисертації та наукових 

публікацій дає підстави констатувати ідентичність публікацій і основних 
положень дисертацій.  

 
 

5. Дискусійні питання та зауваження щодо змісту дисертації 
 

У цілому відзначаючи високий науковий рівень виконаного 

дослідження та позитивні сторони поданої до захисту дисертації, водночас 
слід вказати на окремі положення дисертаційної роботи, що мають 

дискусійний характер та спонукають висловити деякі зауваження та 
побажання. Зокрема:  

 1. На нашу думку, напрями інформаційно-комунікативного 
забезпечення громадського контролю в системі публічного управління 

автором у підрозділі 3.1 не повною мірою систематизовано. Як нам 
видається, означені напрями мають чіткіше задавати структуру конкретних 

пропозицій, що деталізуються в наступних підрозділах роботи. 
 2. Формулювання пункту новизни «вперше», на нашу думку,  

виглядає громіздким і складним для сприйняття. Воно складається з кількох 
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частин, уже перша з яких комплексно охоплює проблему і тому могла б 
бути скороченою. 

 3. Формулювання пункту новизни «удосконалено», де зазначається, 
що: алгоритм взаємодії «з боку громадського контролю» та органів публічної 
влади, який здійснюється відповідно до нових форм та методів, 

продиктованих сучасними тенденціями взаємовідносин публічної сфери, та з 
метою налагодження партнерської взаємодії на основі персональної 

відповідальності. Сам громадський контроль – це дія, процес, що 
цілеспрямовано здійснюється низкою суб’єктів і так і формулювати, сам по 

собі громадський контроль не вступає у взаємодію. На наш погляд, при 
формулюванні пункту новизни «удосконалено» слід було б використати 

словосполучення «з боку суб’єктів громадського контролю». 
 Аналіз досліджень українських та зарубіжних учених, кілька з яких 

подано автором у списку літератури, свідчить, що питання  впровадження та 
розвитку громадського контролю в системі публічного управління  були і 

залишаються в центрі їх уваги. На нашу думку,  включення цієї 
проблематики поглибило б висвітлення окремих аспектів теми та дозволило 

б  їх актуалізувати.  
 4. У висновках на основі отриманих результатів дисертаційного 

дослідження автором сформовано 6 пропозицій, що загалом розкриті в 

тексті дослідження та мають практичну цінність. Водночас, уважаємо, що ці 
пропозиції потрібно було б систематизувати за напрямами та значенням. 

Щодо окремих пропозицій, виникає питання доцільності їх впровадження. 
Наприклад, чи варто розробляти та ухвалювати Кодекс поведінки в 

соціальних мережах.  
 

Водночас слід констатувати, що висловлені зауваження та пропозиції 
носять здебільшого дискусійний та рекомендаційний характер, а виявлені 

недоліки та висловлені побажання, насамперед, окреслюють можливі 
перспективні напрямки дальшої наукової роботи та творчих пошуків у 

розробленні проблематики дисертаційного дослідження. 
 
 

6. Загальний висновок 
 

Висловлені зауваження та пропозиції мають в основному 
рекомендаційний характер, не знижують загальної позитивної оцінки та 

значущості дисертаційної роботи, яка в межах визначеної мети та завдань є 
цілісним дослідженням актуального завдання щодо громадського контролю 

в системі публічного управління, що полягає у використанні інформаційно-
комунікативному технологій, що полягає у формулюванні теоретичних та 

практичних рекомендації щодо напрямів оптимізації зазначеного процесу. 
Дисертаційна робота Омельченка Владислава Станіславовича на тему: 

«Громадський контроль в системі публічного управління: інформаційно -
комунікативний аспект» є самостійним та завершеним науковим 
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дослідженням, містить наукові результати, що  сукупно вирішують 
актуальне наукове завдання, її зміст відповідає галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління 
та адміністрування».  

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота В. С. Омельченка характеризується новизною отриманих результатів 
та висновків, має теоретичну і практичну цінність, відповідає вимогам  

Порядку підготовки здобувачів вищої  освіти ступеня доктора філософії та 
доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі 
змінами) та вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 
освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 
року № 44 (зі змінами), а її автор, Омельченко Владислав Станіславович, 

заслуговує  присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 28 
«Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування». 
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